

新闻稿

2021年2月18日

采矿业必须将尊重人权和提供补救规范化

《研究见解》全文: <https://www.responsibleminingfoundation.org/zh/research/humanrights2021/>

人权涉及一系列广泛的问题，采矿活动因其性质可能会对其中的许多问题产生影响。在《联合国工商企业与人权指导原则》（**UNGPs**）发布十年之际，《**负责任采矿指数 2020**》（简称**RMI 2020**报告）报告显示，接受评估的大型矿业公司在人权相关问题上，平均得分仅为**19%**。

尽管平均得分仅为**19%**，一些公司在其管理战略和行动计划上的得分达到**75%**或以上，即评估和解决与水权、原住民权利、土地权、重新安置、工人权利、安全措施或童工等问题相关的具体风险。

但令人担忧的是这些矿业公司在人权问题上缺乏一致性如果将**59**项与人权相关的指标平均后。

获得补救是《联合国工商企业与人权指导原则》的三大支柱之一，承认“权利与义务需要在遇有违反时获得适当和有效补救”。《**RMI 2020**报告》中关于申诉机制的评估结果并不乐观。在矿区层面，根据最基本的指标对**49**个生产国的**180**个矿区进行了评估，只有约三分之一的矿区披露了关于社区和工人业务层面申诉机制的信息。

投资界的人士意识到，强劲的环境、社会和管理（**ESG**）表现和健全的人权记录有助于稳定的商业环境和降低风险水平。监管方、投资者和银行显然都有能力加快人权规范化的进程。

随着下游消费者对原材料供应更加负责任和合乎道德的要求日益增强，在整个价值链上实现尊重人权也呈现出良好的发展势态。对矿业公司来说，在人权问题的各个方面，现在正是充分接受“尊重”和“补救”原则的时候。

[点击此处下载《研究见解》PDF全文](#)

发布方：**负责任采矿基金会**，瑞士尼翁

邮箱：media@responsibleminingfoundation.org - 电话：+41 22 361 14 18

关于负责任采矿基金会

RMF 是一家独立的研究机构，通过开发工具和 框架、共享公共利益数据、促进采矿企业和其他利益相关者之间的知情和建设性参与，鼓励负责任采矿在整个行业的持续改进。作为一个独立的基金会，RMF 不接受来自采矿业的资金或其他捐助。

免责声明

本报告仅供参考，并不作为任何方面的宣传材料。本 报 告不提供审计、法律、税务或投资等方面的建议和 意 见，也不是为了邀请或提请购买或出售任何金融工 具。免责声明全文请见 RMI 网站。